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MARIA 
DŮVĚŘOVALA, 
I KDYŽ  

NIC NEDÁVALO SMYSL 
ŽIVOT MARIE BYL VÝZVOU  

Když se řekne Panna Maria, mnoha lidem se vybaví zbožné 
obrazy, sladce poklidná tvář a svatozář. Jenže skutečný 
život Marie, matky Ježíše, byl – jak by se dnes řeklo – 
velkou výzvou. Její život byl všechno, jen ne snadný. Maria 
totiž není žádná nereálná postava z kostelní vitráže, ale 
žena, která si prošla radostmi i temnotou – a přesto 
nepřestala věřit, že Bůh ví, co dělá. 

MARIA – MIGRANT  
Ježíše porodila v chlévě v Betlémě - v cizím městě mezi 
zvířaty. Boží Syn tak musel být položený do žlabu. A přesto 
Maria věřila, že i uprostřed takovéhoto nekomfortu 
a nejistoty, se děje Boží dílo. Krátce nato se pak stali 
uprchlíky do Egypta – kde jistě zažívali strach a nejistotu, 
jak přežijí. 
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KÁMEN U JEŽÍŠOVA HROBU: 
TEČKA ZA VŠEMI OČEKÁVÁNÍMI 

Když pak Ježíš začal veřejně působit, Maria patrně ne zcela 
rozuměla smyslu toho, co dělá. A nakonec přišel okamžik, 
který převrátil všechno – Ježíšovo ukřižování na Golgotě.  

Její Syn visel na kříži, ona stála pod ním a jeho mrtvé 
tělo jí pak položili do klína. A těžký kámen přivalený k jeho 
hrobu už byl poslední tečkou za všemi jejími představami, 
očekáváními a jistotami. A přesto – Maria neztratila víru. 
Možná nechápala, ale důvěřovala. Věřila, že Bůh má 
i v této temnotě nějakou cestu dál. Že Boží příběh 
neskončil v hrobě. 

Po Ježíšově vzkříšení pak přebývala Maria s učedníky. 
Už ne v roli truchlící matky, ale ženy, která zakusila, že Bůh 
plní své sliby – i když ne vždy podle našich představ…  

JE TO I NÁŠ PŘÍBĚH  
Život Marie a jejího syna můžeme sledovat například při 
modlitbě růžence. Je to dvacet momentů z Ježíšova života, 
ve kterých se prolíná radost, bolest i naděje.  

A možná v těch událostech poznáme i kus sebe a našich 
životů: chvíle, kdy nerozumíme, kdy jsme na dně, kdy se 
zdá, že všechno končí. A právě tehdy může začít něco 
nového. 

Její víra není sladká ani naivní. Je to víra ženy, která 
Bohu řekla: „Ať se mi stane podle tvého slova.“ A pak celý 
život čerpala z těchto slov. A právě v nich je směr i naděje 
pro každého z nás. Stojí za to Bohu důvěřovat! 


